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Передплата
жа «РУСЛАНА» в ія о е т :

в Австриї:
цїдий рік . . . 12 р. ав.
пів року . . . 6 р. ав.
чверть року . . 3 р. ав.
місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
■а ц ілії рік . • 20 рублів 

або 40 франків 
на іів  року . . 10 рублів

або 20 франків
Вводквоке ввело по 8 кр. ав.

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в н х  псальмів М. Шашкевича.

1

-а

Вяходт у Львові що дня 
жрім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Коиернїка. — Експедиция 
місцева » Агенти Ляндо>’-;і:»гч. 
в пасажі ї ао«.маь*

Рукописи зверта^ „я лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціпі 
10 кр. від стрічки, а г . Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

......  ................ .......
♦

Дальша діяльність
Славяньского христ. - народного Союза.

(Т) Свого часу звіщали ми наших чи- 
тателїв про переговори заступництва »Сла- 
внньского християньско-народного Союза« 
з парламентарною комісиєю правиці і з мі
ністерством ґр. Баденього в справах пере- 
веденя національно-політичних, культурних 
і економічних домагань і потреб трех Груп 
репрезентованих Союзом а іменно: Русинів, 
Словінців і Хорватів. Наслідком сеї акцнї 
уступили намістник Істриї Рінальдінї і кра
сний президент Каринтиї Шмід, а їх місце 
заняли нові шефи краєві ґр. Ґоес і Фрай- 
денеґ. Окрім того мають ще послїдувати 
деякі иньші персональні зміни. Іїньші по
треби і домаганя мали бути переведені 
відповідно свому характерові! — будьто 
парляментарною дорогою, будьто дорогою 
розпоряджень. Парляментарна комісия пра
виці заявила свою солідарність що до до
магань Славяньского Союза і зобовязала 
ся своїм впливом у иравительства старати 
ся о їх зреалізоване.

Зміна міністерства і безвиглядність 
парламентарних відносин в Австриї спово- 
дували парляментарну комісию Славянь
ского Союза, застановити ся над способом 
зреалізована дальших домагань, поставле
них попередному нравнтельству. Дня 10. 
с. м. явила ся парляментарна комісия Сла
вяньского Союза у міністра судівництва 
Рубера і обговорила з ним потреби і до
маганя Русинів, Словінців і Хорватів вхо
дячі в ресорт сего міністерства, а слідую
чого дня 11. с. м. Б а р в ін ь с к и й , др. Бу- 
лят, Бянкінї, др. Ґрсґорец, др. Ляґінїя, др. 
ЦІустершіч і др. Ферянчич мали цїлого- 
динну конференцию з мінїстром-президен- 
том Іавчом. За обопільною згодою справи 
обговорені на конференції признано дові> 
рочними і задля того усувають ся они зпід 
дневникарскої дискусиї. То однак певно, 
що мінїстер-президент Ґавч акцептував всі 
домаганя поставлені парляментарною комі
сиєю Славяньского Союза попередному 
нравнтельству яко свої, признав їх оправ
даними і актуальними і заявив, що возьме 
ся до їх зреалїзованя. Деякі з тих дома
гань вимагають парляментарного тракто- 
ваня, однак колиб парляментарні відносини 
стали й на дальше неможливими, подбає 
теперішнє правительство перевести їх адмі
ністративною дорогою. Окрім того прирік 
мінїстер-президеит обговорити справи під
несені парляментарною комісиєю Славянь
ского Союза з иньшими міністрами відпо
відно до того, до якого они ресорту нале
жать. При найблизшій нагоді парлямен
тарна комісия Славяньского Союза відбуде 
конференцию з міністром иросьвіти ґр. Ля- 
туром.

Конференцію парляментарної комісії 
Славяньского Союза не пересуджує ще 
однак в нічім політичного становища то- 
гож до теиерішного иравительства. Єсть 
она лише доказом, що Славяньский Союз 
так, як не має ще підстави відносити ся 
з довірєм до нового иравительства, так 
само не має ще причини до недовіри і 
політичне становище Славяньского Союза

буде залежати від постугіків нового прави- 
тельства супротив народностий заступлених 
в Славяньскім Союзі, як і супротив парля
ментарної більшості!.

Пастирске послане
австрийского єпископату з нагоди ювилею шесть- 
десятилїтного сьвященьства Єго Сьвятости Папи 

Льва XIII.
Любезні о Господі Вірні!

ГІо третин раз в протягу- десяти літ стає
перед католицким християньством прекрасна у- 
чистість родинна. Колими перед 10літами звіща
ли обхід гіятьдесятьлїтного сьвященьства нашого 
св. Отця, Льва XIII., просили ми і напоминали, 
щобисьте Небесного Пастиря церкви молили о 
продовжене днів житя Єго земному заступни
кові!, щоби Церков в бурливих часах могла і 
дальше радувати ся мудрим Єго проводом і ми
лостивою иечаливостию. Перед пяти роками 
могла Церков сьвятити пятьдесятилїтє єпископ
ства св. Отця і велика тоді була радість вір
них і вдячних дїтий. А тут стає знова перед 
нами новий день сьвяточний спільного вітця, 
дияментовий ювилей сьвященьства, сьвято ду
же рідке в житю сьвященика.

Достойний ювилят постарів ся вправдї лі
тами, але впрочім позістав, яким був перед 10 
літами. Дух єго не постарів ся. літа не розпо- 
стерли своєї сили; з неоелабленою силою духа 
стоїть він перед нами як тоді, і є безнастанно 
для вірних милостивим Отцем, для поблудив
ших печаливо їх шукаючим пастирем, для всеї 
людскости основою правди і мира.

Тоже провідїнє, котрого управу почитати і 
славити учить нас істория монархів і народів, до- 
зваляє в предивній мудрости своїй і милосер
дю, що в часах горячих борб і великих зако
лотів довгозоркими нозістають очи тих, котрих 
оно покликало на провідників народу. Якже 
щиро дякуємо Госиодеви, що сильним раменем 
стереже дорогого житя нашого любезного ціса
ря в тих бурливих часах, і якже горячо проси
мо о много ще літ щасливих для нашого до
стойного монарха в користь щастя єго народів.

Але не меньше ласкаво, як з нашою сьвіт- 
скою вітчиною, зробив Господь з нашою вітчи- 
ною духовною, нагною Церквою сьвятою. Сли 
вже перед 10 літами володіло загальне пере- 
сьвідченє, що продовжене днів житя старцеви, ко
трого Господь поставив на сьвічнику Своєї Цер
кви, каже догадувати ся недосьлїдимих намірів 
провідїня, то від того часу се пересьвідченє є 
ще більше уосноване. І дійсно, хоть наші тілесні 
очи не в силі пробити облаків, котрими Прові
дїнє закриває свої дороги, то однак часами луч 
сьвітла продресь і в ті таємничі сумерки і по
зволить нам дослідити єї цїли. Чого й ми до
знаємо, споглядаючи на житє достойного стар
ця — Ювилята на Петровій столиці.

Також і Церков терпить від сильного завору
шена умів, від незмордованої боротьби і прямо- 
ваня до освободженя ся із узів, які пова
га Божа і людска наложила на одиницю для 
щастя загалу; терпить і від змагань до здійсне
на фалшивого евангелия о непідчинености і не- 
ограниченій свободі чоловіка; терпить Церков від 
насильного бажаня мілїонів хотячих в рівній мі
рі користуватись земними добрами, котрих по
діл показує так много і так великі трудності!. 
Єсьмо щоденними сьвідкамп глубокого завору

шена, прошиваючого всю людскість і удержу
ючого єї в горячковім несупокою. Нові ногляди- 
незвісні доси бажаня, дійсні і мнимі поступи 
в пізнаню річнії і з'явищ, і науки зриваючі 
насильно з традициєю і обуджуючі позірно уща- 
сливляючі надії, — вносять ся до варстатів, під 
убогі піддаша міст і під смирні стріхи сельскі і ви
кликують занепокоєне умів. Так як близько вже 
нам до порога нового столїтя, так рівнож на 
ближуємо ся — як здає ся — до нового зво
роту часу, котрий в тяжкій боротьбі старає ся 
витворити нове упорядковане людских відносин.

В таких часах людских більше чим зви
чайно потреба непохитного проводу, а такий 
ми маємо. Найвисший пастир християньства, ко
трому Христос Спаситель припоручив насти вів
ці і агнци, слідить зорким оком за ходом зем
них подій. Взором своїм огортає він всі часи 
сьвіта, всюди уділяє рад і всказівок, великим 
малим представляє іх обовязки, кривдам суспіль
ності! людскої противставить охоронні ередетва 
напоминає народи до мира і єдности, а всіх за- 
прашає до всиільного стада. Чи-ж не бачили 
ми єго дїйствуючим в тім напрямі також в по- 
слїднім десятилїтю?

Відтак переходить пастирский лист подріб- 
но до енциклїк Папи, Льва XIII., о людскій су

спільності! і насильній струї до свободи, о па
тріотизмі і з’єдиненю церков і о християньскім 
вихованю, Про сї енцикліки виражає ся пастир- 
екпй лист; В сьвітлій своїй енцикліці про склад 
суспільності! з непорівняною бистротою предста
вляє Він взаїмні обовязки, з сьвітлою мудрости- 
єю зазначує границі поміж обовязками а права
ми поодиноких станів, з апостольскою свободою 
духа взиває панів і робітників до повненя обо- 
вязків справедливості! і ставить християньску 
любов яко одно-одиноке средство против вся
ким несчислимим горям, які приносить час і які 
витворює самолюбство в людскій суспільности. 
І слова старця-ювилята не прогомоніли марно, 
знайшли они всюди ГОЛОСНИЙ ВІДГОМІН І ТИСЯЧІ! 
благословлять днесь сьвятійшого Отця, яко по
середника мира в часі великої борби кляс в те
перішній добі. В виду неповздержаної жажди 
свободи, котра тепер заволоділа умами, ставить 
він, в иньшім письмі пастнрскім понятє правди
вої християньскої свободи, а слово «патріотизм» 
многократно надуживане, представляє в сьвітлї
віри і правдивого єго значіня.

Дбаючи про властивий устрій людскої су
спільності! не стратив Він однак з ока того, чо
го вимагає викінчене духової будови в Церкві. 
Єго задачию є ту будову, котру розпочав на 
земля Снаситель, вести дальше і після начерку 
котрий псальмоиівець в хороших словах предста
вляє: »Ерусалим є мов би місто, котре сполучає 
ся з цілим народом». — Для того взивав він 
люднії і народи з отцївскою любовию,щоби ви
рікали ся блудів, слухали голосу правди, повер
нули до єдино правдивого Христового стада, 
щоби так, як він хотів, був один пастир і одно 
стадо. Для того дав тим, котрі голосять віру і 
нроповідають слово Боже — мудрі науки і вска- 
зівки, щоби стояли здалека від пустих мрій 
людскої мудрости, а вірним щоби подавали прав
диву поживу Божого слова, котре ніколи не 
промине. Для того також навязав Він, згадуючи 
о вельми заслуженім чоловіці законе, Петр  ̂
Канизию, ту незрівнану науку о християньскім 
вихованю, котра тим більше була на часі, що 
основа вихованя того в нашій годі так ма ю є 
звісні, а що меньше на них зважає сн.
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Так ев. Отець своїм великим чувством і 
просторим взором огортає католицкий сьвіт; 
всюди стереже єго око, всюди доходить єго 
взір. Не ма поля в публичнім і приватнім жи- 
тю, котрого не роз’яснив би і котрого зрозумі- 
ня не улекшив би сучасному сьвітови. Є і по
лишить ся основою правди і закона. Ціла куля зем
на наслухує Єго слів і зважає на єго всказівки, 
до чого они не відносили би ся. Мов би дру
гий Мойеей є Він иредставителем люду перед мо
наршими тронами, сьвідомнм дороги провідником, 
по пуетини того земного жнтя і молячи ся 
простирає над ним руки, щоби доступив побіди 
в борбі християньскої віри.

Однак любезні о Гоеподї, не є ми в силі 
в тім короткім письмі пастирскім, з яким звер
таємо ся до вас при нагоді наближаючого ся 
ювилею св. Отця дати хотьбитїлько слабий на
черк, з якою повного пожертвованя печаливо- 
стиєю пастирскою управляє Він Церквою. Де 
тілько духова потреба долягає людскости, де 
тілько грозять єї небезпеченьства, там забирає 
Він голос для принесена пільги і заохоти. Доро
гими жемчугами і неоцїненої вартости є Єго 
слова; тож в день єго ювилею повинні Єго кра
сити жемчухи нашої вдячности. Як у вдячній 
любві перед 10 літами старечу Єго голову при
строїли ми вінцем чести, так також першого 
дня нового року хочемо знова нашому спіль
ному Вітцеви і найвисшому Пастиреви заявити 
нашу радість і участвувати в радости, яка пе
рейме цілий сьвіт католицкий в тім урочистім 
дни по причині радісної події. Знаємо, чим для 
нас є св.’Отець, проте не хочемо забути, чим ми 
єсьмо і чим повинні ми бути для Него.

Якже то, любезні о Господі', в наших ча
сах має далеко иньшу задачу церков і єї най- 
висший управитель! Всю землю огортає їх нау
ка, їх управа, їх сьвященичий уряд. Аж до най
дальших околиць заносять скарби благодати, їх 
опіці і дарови поручені; над кождим людом, над 
кождим народом розтягає ся їх печаливість. А 
на таку незміриму задачу не посідає днесь св. 
Отець средств. А чейже безпереривио тревають 
ще допусти, котрі Провидїнє Боже зіслало на 
св. Столицю і обрабований з конечних до упра
ви Церквою средств, якими Єго побожність і 
честь в минувших часах для управи Церкви на
ділила, находить ся св. Отець в найприкрійших 
клопотах. Але знають о тім Єго діти і не опу
стять свого Отця. Не полишать Єго без фондів 
земних, доконечних до сповненя Єго взнеслої 
задачи. Який патріот замкне свою долоню, коли 
вітчина в потребі? А тут є в потребі та держа
ва, до котрої належить наша душа з своїми 
надприродними потребами житя, від котрої жи- 
тє, поживу і опіку побирає на час і на вічністг! 
Ні, любезні о Господі, не забудемо на Єго кло
поти! Божий Син своєю мукою і смертию осну
вав ту державу на земли для людского спасе- 
ня; ми маємо обовязок удержати єї, обовязані 
до того любовю і вдячностию. О тім то обо- 
вязку хочемо памятати також в часі третої у- 
рочисти .ювилейної Льва XIII.

До дарів вдячноі любови нашої хочемо 
прилучити передовсім дари нашої побожності! 
і молити відвічного Бога, Пастиря Церкви, що
би хоронив свого вірного Намістника, Льва XIII. 
і ще довго продовжаючи чудо, утле житє те 
заховував в ласці поза границі людских обчи
слень, щоби в дїлах і науках Єго було наглядне 
цілому сьвітови дійство св. Духа.

Вкінци містить се послане приписи, як на
лежить обходити ювилей бО-лїтного сьвящень- 
ства св. Отця, Папи Льва XIII. Приписи сї поми
наємо, позаяк руско-католицкі Митроп. і Еиис- 
копскі Ординарияти із взгляду на властивости 
нашого обряду оголосять окремі приписи. По
слане видано першої неділі' різдвяного посту 
1896 і містить підписи всіх католицких Еписко- 
пів австрийских.

ВІСТИ політичні.
Новоіменований мінїстер для Галичини, бар. 

Лєбль має тепер 62 літ. Уродив ся в Дрогобичі!. 
В 1857. р. вступив до служби при ц. к. наміст- 
ництві у Львові, де вибив ся на високе стано
вище; в 1871. р. іменовано єго старостою в Чорт- 
кові. Два роки пізнїйше покликано бар. Лєбля 
в характері радника до ц. к. намістництва, де

був начальником президпяльного бюра, на ко
трім то становищи перебув 10 літ. В р. 1877. 
одержав ордер желїзної корони третої кляси і 
на сій основі піднесено єго до шляхотского ста
ну. В тім самім році' дістав титул і характер 
тайного совітника, а 1883 р. рицарский ордер 
Леоиольда. На становпіци тайного совітника 
перебув Лєбль до 4. вересня 1883, в котрім то 
чаеї покликав єго тодїшний намістник Филпп 
Залєский на становище віцепрезидента ц. к. на
містництва. Коли в падолисті 1888 р. поклика
но ґр. Шенборна з Берна до кабінету Таафого 
на міністра справедливоети, бар. Лєбль став на 
єго місце намістником на Мораві. На тім ста
новищи з’єднав він собі поважане і симпатию 
у обох народностий тамошних, а головно серед 
Німців. В р. 1893. бар. Лєбль взяв димісию і 
при тій нагоді' одержав титул барона. Від цьвіт- 
ня 1896 належав до постійних членів держав
ного трибуналу. З Берна повернув до Львова, 
де проживав на пенсиї аж до теперішної єго 
номінациї, на котру мав вплинути ґр. Ґолу- 
ховский.

Номінация ся викликала в цілій прасї біль
ше як ціле проче міністерство ріжнї коменто- 
ваия. Деякі з тих голосів належить занотувати. 
N. £г. Ргеззе пише, що правительство мало на
мір іменувати на се становище одного з поль- 
ских політиків, але наслідком відмови із сторо
ни польских парляментаристів рішило ся на 
міністра - урядника. — ГгепиІепЬІаи приписує 
мінїстрови бар. Лєблеви цілковиту безсто- 

і ронність в урядованю і додає, що він знає 
і докладно галицкі відносини, а на становищи на
містника Морави тішив ся в рівній мірі довірєм 
обох народностий. Уаіегіапй зве мін. Лєбля не 
політиком, а головно урядником, проте в раді 
міністрів не буде він властиво мужем довіря 
польского кола, але виключно фаховою силою 
адмінїстрацийною для Галичини. N XV. ТадЬІаН 
видить в тій номінациї доховане традициї, що 
до кождого кабінету мусить конечно належати 
мінїстер, родовитий Поляк. БеиІзсЬез УоІкзЬІаН 
подає, що в урядничих кругах бар. Лєбля зна
ють яко рішучого антаґонїсту ґр. Баденього, ко
трий, хотячи позбути ся єго, постарав ся, що 
бар. Лєбль зістав намістником на Мораві. Поль- 
ска праса віднесла ся до номінациї бар. Лєбля 
більше навіть як холодно. 81о»о Роїзкіе нази
ває нового міністра для Галичини Поляком, 
»признаючим ся до своєї польщини тілько в мі
ру конечности< і нарікає, що по протягу літ так 
зв. впливу Поляків-мінїстрів у Відни, тепер не 
мають Поляки нікого на відповідних посадах в 
міністерствах, хто міг би з цілою відвагою бо
ронити інтересів Галичини, йїомго Роїзкіе при
гадує обовязки, які повинен новий мінїстер ма
ти на оці, а іменно має він подбати, доки не 
наступить автономічна управа Галичини, іцоби 
не витято камеральних лісів, не піднесено та
риф зелїзничих, не замкнено мішка на галицкі 
потреби; дальше має устерегчи край від таких 
несподіванок, як відмова санкції законові! ухва
леному сонмом, як киненє під стіл реґуляциї 
Дністра, відтак щоби в кождім міністерстві були 
секцш для галицких справ, в котрих засідали 
би кромі »игемонів« також »автохтони«. Ргге 
ЦІа/І каже чекати на діла міністра Галичини, а 
тимчасом не ставити єму з гори ніяких труд- 
ностий. »Ті — говорить РГ2Є§ІД<І — котрим не 
подобає ся новий кабінет взагалі', а предовсїм 
новий мінїстер для Галичини, най розважать, 
що на славяньских ал'їянсах виходили ми за- 
всїгди не сьвітло. Сгаз пише: Не будемо таїти, 
що беручи справу принципіяльно, воліли би ми 
в раді Корони бачити члепа польского кола. 
Галицке міністерство після своєї ґенези має 
значінє політичне, яко застуиство інтересів ве
ликого краю коронного. То значінє може і по
винна мати посада міністра для Галичини на
віть в кабінеті урядничім, яким є теперішний, 
предовсїм зі взгляду на дотеперішну традицию 
міністерства, котре доси занимали переважно 
мужі з визначною минувшостию політичною.

Оваї^мя ґр. Баденьому в Буску дуже не 
сподобала ся Німцям. Орґан Люеґера БеиІзсЬез 
ХоІкзЬІаН у вступнім артикулі під заг. »Біе рої- 
иізсіїе Ггошіе« робить ґр. Баденього начальни
ком польскої фронди, головою якогось бунту. 
Кн. Сапізї пригадує сей орґан єго соймову бе
сіду з 1866. року в часі буджетової розправи і 
наводить сей уступ: »Я не є навіть федералі

стом, так як Смолька, тілько виключно Поля
ком; було би зрадою удержувати, що Поляки 

і тілько в Австриї могуть знайти спасене і разом 
| з нею могли би згинути*. Дальше кидає ся 
; Б. УоІкзЬІаІі на ґр. Баденього за єго поїздку до 
Варшави і добачує в тім непошанованє монарха. 
Солїдаризованє з апостолами в роді Сапіги від- 
слонює пляни ґр. Баденього. »Яко мінїстер під
помагав ґр. Баденї пляни Сапіги, яко стручена 
з висоти великість лучить ся з польского фрон
дою і наміряє може станути на єї чолі*. Побіч 
згаданого орґану станув і Озіегг. УоІкзЬІаІІ і 
Озі. ЕиисІзсЬаи. Оба ті дневники атакують та
кож сильно манїфестациї в Буску. (Іаіегг Уоікз- 
Ьіаіі виводить, що так ґр. Баденї як і польека 
шляхта мають тілько польске самогючутє'. но 
вміють мислити ані відчувати но австрийски. 
Поляки з ґр. Баденїм повинні ударити ся в гру
ди і признати ся, що они довели Австрию до 
оплаканого стану. Буска манїфестация є най- 
сьвітлїйшим оправданєм обструкції. Конечно- 
стию впдержапя в боєвім стані є власне фаєр- 
верки пущені в резиденції ґр. Баденього. Озі. 
КишізсЬаи кличе до Німців, що їх покликом від 
часу з’їзду в Буску повинно бути: Наперед!

Польека праса називає ті інсинуациїпідлою 
денунцияциєю і відкидує їх з найбільшою по
гордою.

«Хагобиі БізЬу» віддають найвисше призна
не бесіді ґр. Баденього, виповідженій в Буску і 
осьвідчають, що в сей спосіб не промавляє зло- 
маний чоловік. Є се незвичайне з’явище, щоби 
димісіонований шеф кабінету з такою вірою і 
силою, з таким внутренним пересьвідченєм, пев- 
ностию побіди і незломаним духом і піднесе
ною до гори головою боронив проґрами, в обо
роні котрої виступав яко мінїстер.

Ситуацію в Будапешті є вельми поважною, 
як то признає навіть півурядовий «ГгепнІеііЬІаи*. 
Независимі грозять обструкциєю і не зважають 
зовсім на поклик ліберального сторонництва, що 
з’обовязанє Банфіого до впроваджена самостій
ної території цлової, є річию не до виконана. 
Независимі посли угорскі, заохочені поводженєм 
австрийскої обструкциї — котрих улюбленою 
мрією в персональна унія Угорщини з Австриєю — 
згодили би ся на угодову провізорию, але під услі- 
вєм, що правительство з’обовяже ся урочисто перед 
краєм, що все приготовить до введеня в житє само
стійної території цлової. Крок сей був би початком 
знищеня дуалізму. Тож Косутовцї знаючи, що 
у Відни на се не згодять ся, приспособляють ся 
до завзятої обструкциї в соймі і підготовляють 
опінїю в краю і за границею. »Ггепн1епЬ1аи< по
дає на основі розговорюють Банфіому не мало 
крови, то все таки дадуть ся перееьвідчити 
що угода з Австриєю і спільність цлова лежить 
головно в інтересі' самої .Угорщини. Угри є за
надто розумні і дійсно патріотичні, тож не пі
дуть в сліди австрийских Вольфів.

Австрийскі справи в парляментї нїмецкого 
цїсарства. Німці австрийскі жебрали помочи за 
границею від вів року і дочекали ся. Онодї в 
нїмецкім парляментї посли Цімерман, Гассе і 
Ферстер викликали демонстрацию в користь ав- 
стрийских Німців. Посол Гассе, иредеїдатель то
вариства «АПсІеиІзсЬег УегЬашІ* промовив: Пі
сля моєї думки личної нїмецкий парлямент над
то умірковано занимає ся заграничною політикою. 
Давнїйше наш парлямент явно виявляв симпа
т ії для наших вспівплеменників в* Австриї, 
коли они знаходили ся в подібних, як тепер об
ставинах. В Австрії заведено борбу Чехів і По
ляків супротив Німців. Ми маємо право осьвід- 
чити, що стоїмо но стороні тих, що до недавня 
були нашими родимцями. Найнисше уроджений 
демократ Нїмецкий; є мені близшим від поль
ского або ческого ґрафа. На промову Гасса від
повів п. 1 ане, що чого не вільно прави- 
тельству зробити в обороні австрийских 
Німців те зроблять посли народні. В по
дібнім дусї иромавляло ще кількох послів. »Ко1- 
иізсЬе 21§.« доводить, що ті дебати в берлинь- 
скім парляментї о борбах Німців в Австрії ма
ли таку вартість, як розговор при пиві і не мо
жуть помогчи австрийским Німцям. Виводи зга
даного дневника є зовсім слушні, бо до демон
страції прилучили ся лиш посли так звані: не 
ліберальні, котрі відповідають австрийским ше- 
нерериянам. Всі прочі партії не тілько, що не 
годили ся на якубудь інтервенцию, але остро 
виступили проти забаганок неолїбералів.
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Македонія починає інтересувати европейску 
дипльомацпю. Від часу грецко-турецкої війни 
не устають там розрухи а в послїдних днях зро
сли навіть. Огнище революцииного руху нахо
дить ся в болгарскій столиця Софії. Там є цен
тральний комітет орґанїзациинии. Аґітация об- 
нимає головно ті околиці', котрі замешкують 
Болгари. ІІозавчера оголосив софійский комітет 
центральний маніфест, взиваючий до отвертого 
бою проти Турків. Дневнпкн турецкі оповідають, 
іцо Болгари македоньскі мають цілковиту орґа- 
пїзацню війскову, що ревізиї доконані турецки- 
мп властями викрили склади оружя найновіи- 
іиої системи, що в однім селі сконфісковано 
500 штук карабінів і що в виду того належить 
скріпити залоги турецкі а в найгіршім разі за- 
грозити війною Болгариї.

Слідство в справі Драйфуса має покінчити 
ся сими днями. Вислїд єго буде предложенин 
командантовн Парижа, ґенераловн Сосіє, котрий 
осудить, чи Естергази піде під воєнний суд, чи 
справу належить уважати убитою.

Н о в и н к и.
— Цїсарева Єлисавета виїздить з Біяріц до 

Парижа, де замешкає в готели Доменісі при у- 
лици Ріволї. Побут в Біяріц скоротила цїсарева 
длятого’ що хоче піддати ся лїченю масажом у 
дра Мецґера, котрий тепер перебуває в Пари
жі!. Як відомо, вже давнїйше — в Амстердамі 
— кілька разів віддавала ся цїсарева опіці сего 
лікаря з як найлучшим успіхом. Лікарі згодили 
ся на бажане цїсаревої, бо масаж усуне імовір
но легкі болї, яких цїсарева знов дізнає в но
гах. Не відомо однак, як довго забавить в Па
рижі!; буде се зависїти від дра Мецґера. Ціса- 
рева заховає цілковите іисо£ііііо, мало буде ви
ходити, а цілий час посьвятить лїченю. Б виду 
того не буде ніякого урядового принятя на ор- 
лєаньскім двірци, ані пізнїйше.

— Отворенє рускої колегії в Римі, котре від
було ся 19. с. м. при співучастн Преосьвящено- 
го Епископа Чеховича, відбуло ся у 1 усинів ра
дісним відгомоном. З усіх сторін галицкої 1 \< и 
вислано телєґрафічно через деканати телєґрами 
до Сьвятїйшого Отця, Пани римского з нанвіїс- 
шою подякою. Такі подяки висилало не тілько 
духовеньство, але сьвітскі Русини і рускі корпо
рації!'. Еміненция Кардинал С. Сембратович ви
слали також в імени Русинів найвисшу подяку 
цїсареви франц-Йосифови, бож єго щедрим да
ром зреалізовано основане рускоі колеш в 
Римі.

— Поміч по причині елементарних нещасть.
Краєвий видїл висілої Австриі вислав ноту до 
намістництва в Лїнцу, в котрій просить, щоці 
із згляду на се, що по причині відроченя ради 
державної, палати панів не буде могла полаго
дити ухваленого через посольску палату пред- 
ложеня в справі помочи населешо потершвшому 
від елементарних нещасть, — полагодило ира- 
вительство ту справу на основі §. 14 осн. зак.

— Рільнича спілка завязала ся (тілько най хто 
не думає, що се зробили Русини —— ім вистар- 
чить вічева ухвала) — в Риманові, яко това
риство зареєстроване з ограниченою порукою. 
Після статуту цїлиіо сеі спілки є охорона ріль
ництва, рільників і промисловців від визиску 
при куннї і продажі! всіх плодів і товарів а за
разом підпомаганє в розвою рільництва, промислу 
і торговлї. Головою спілки є Казимір Віктор, 
властитель більшої посїлости. В раді надзира
ючій подибуємо і гр. к. сьвященика Александра 
Зубрицкого, нароха з Боська, а при нїм кс. Ко- 
лєньского з Риманова, Моравского Володислава 
з Одріхової, Тжецєского з Мійсця, Осташевского 
і прч. Дир’екцию обняли: Ґр. Иосиф Потоцкий 
і Лащ Едмунд.

— З політехніки, п .  Михайло Омелян Ґамота, 
син директора школи ім. ПІашкевича у Львові, 
зложив оноді в львівскіи політехніцї другий дер
жавний іспит з інжинєриі з загальним відзна
ченим.

— Альфонс Доде, один з найзнаменитших по- 
вістеписателїв і драматургів француских, помер 
нагло дня 16. грудня с. р. в ГІарнжи. Помер на 
удар серця, в хвили коли вейелий і свобідний 
сидів враз з родиною при вечери. Уродив ся 
він в р. 1840 в Нім і походив з родини, котра 
взагалі заслугує на назву лїтератів. Брат єго 
Ернест писав також голосні повісти, був редак
тором одного дневника і вславив ся яко істо
рик. Жінка Альфонса видала кілька повістий. 
Вкінци син помершого писателя почав також 
звертати на себе увагу в францускім дневни-

карстві. — Початок кариєри Альфонса Додета 
був подібним до дїїв жнтя богато славних пн- 
сателїв Франциї. Яко 17-лїтний молодець при
був він без гроша в кишени до Парижа і за
пряг ся до праці лїтератскої. Написав невдовзі 
томик поезий и. з. «Без атоигеизез*, котрі до- 
чекали ся в короткім часі сімох видань. Зістав
иш секретарем князя Морні, котрого пізнїйше о- 
писав в повісти «Набоб« яко кн. Мора, через 
відбуті з ним подорожі! доповнив своє образо- 
ванє, а вернувши до Парижа кількома сценіч
ними штуками і оповіданими здобув собі відра
зу славу. А вжеж найбільший розголос позискав 
собі Доде повістями: «Сафо*, «Фромонт і Ріс- 
лєр« і «Безсмертний*. В тій послїднін повісти 
виеьміває автор неуцтво і умислове ограниченє 
«безсмертних* членів францускої Академії, до 
котрої він сам ніколи не хотів належати. Побіч 
наведених повістий Альфонса Додета голосні та
кож: «Той Малий*, «Королі' на вигнаню*, «Рожа 
і Нінетта*, «Мала парафія" а незвичайно попу
лярні є «Пригоди Тартаріна з Тараскону«. Де
котрі з  них переробив автор також на штуки 
драматичні. — Альфонс Доде не належить ціл
ком до школи натуралістичної француских пи- 
сателїв того рода як Золя. Вибирав він собі за- 
всїгди стежки лише цьвітисті і барвні. Звідти 
походить дивна мельодийність єго язика, поваб 
в оповіданю і незвичайна легкість мальованя в 
словах. Вникав в душу людску і відтворював 
лише чувства мягкі і нїжі, полишаючи осторож- 
но всьо жорстоке і брутальне. В тім лежить єго 
сила, а заразом і слабість єго. Не мав сили 
взноспти до вершин людскої мисли, але з’умів 
промовити до людских серць і собі їх позиска- 
ти. Мимо то в літературі занимає тревале і по
важне становиско побіч Золї, Мопасанта і Бур- 
жета. На руский язик перекладено доси три по
вісти Додета: «Фромонт і Ріслєр*, «Набоб* і 
«Королі на вигнаню*.

— П. Каратницкий, котрий піеля донесень поль- 
ских дневників мав взяти участь в овациї для 
ґр. Баденього, не є особою ідентичною з послом 
Модестом Каратницким. Наш посол Модест Ка- 
ратницкий не брав участи в поїздці до Буска.

— Звісний Кароль Іро, що по причині свого 
«слова чести* зрезиґнував з посольства, став 
знова послом з свого давнїйшого округа. При 
новім виборі одержав 277 голосів проти 95, ко
трі у пал на п. Вольфа.

— Против дра Іваня Франка відбула ся мииув- 
ІІІО'І иятницї в львівскім карнім суді перед при
сяглими розправа. Гірокуратория обжаловувала 
єго о провину обиди чести жандармів, сповнену 
статєю уміщеною в часописи «Громадский Го
лос*. Др. Франко боронив ся тим, що дотична 
допись, де було написане, що жандарми в Угри- 
нові в повіті сокальскім забрали з иочтою чужу 
ковбасу, яку спровадив був собі крамар, і зїли, 
була поміщена в згаданій ґазетцї в часі' єго не
дуги, отже без єго догляду. По переведеній роз-. 
праві трибунал засудив дра Франка на 20 зр. 
або 4 днів арешту.

— Нова зелїзнича катастрофа. З Станиславова 
пишуть нам: 3 суботи на неділю, коло 10. год. 
вечером наїхали на себе з цілою силою пари 
два поїзди тягарові під Синтином. Обидві льо- 
комотиви сильно ушкоджені, а 18 возів поло
мило ся в кавалки. Причиною нещастя було 
ненорозумінє. Поїзди мали виминати себе о 
одну стацию дальше за Снятином, однак по 
причині припізненя припало їм виминати себе 
на стациї в Снятинї. Зворотничі і машиністи 
не були о тім повідомлені, зарядили проте так, 
мов-би стация була зовсім свобідна. В сей спо
сіб карамболь мусів наступити. До тепер годі 
сконстатувати розмірів нещастя, бо власти здер
жують ся з інформациями. Машиністи, кондук
тори і палячі мають бути тяжше або лекше ра
нені, а 5 осіб згинуло, межи ними машиніст і 
кондуктор. З Станиславова виїхав сейчас ра- 
тунковий поїзд з директором Фестенбурґом і 40 
шлюсарями. Мусїло однак щось великого стати 
ся, бо в полуднє зажадано другого поїзду ря
тункового. На всякий случаи вину поносять зе- 
лїзничі власти, котрі приймають за малий пер
сонал до служби, наслідком чого служба, пере- 
тяжена працею і утомлена, не в силі виконувати 
точно своїх обовязщв.

— Депутация до кн. А. Сапіги в числі до 40 
осіб удала ся в полуднє під проводом Ґорай
ского, щоби подякувати за те, що станув на 
чолї депутациї до ґр. Баденього. На промову 
Ґорайского відповів кн. Сапіга, що тим своїм 
поступком сповнив тілько свій горожаньский 
обовязок. З палати кн. Сапіги удала ся також 
депутация під проводом посла Менцїньского до 
през. А б р агам о в и ч а . Гірез. Абрагамович від
повів, що він робив все, що тілько було єго 
обовязком в обороні інтересів краю і держави. 
Польска делєґация стояла в обороні конститу

ції!' і в обороні національностий. Відтак розго 
ворювано про тенерішну ситуацию і про вигляди 
на будучність.

— Отворенє перестанку Дорожів. Дня 1-го січ
ня 1898 отвирає ся на шляху Хирів-Стрий по
між стациями Дубляші-Кранцберґ і Добровляни 
перестанок Дорожів для руху особового і пакун- 
кового. На сїм перестанку будуть ся задержува
ти всї поїзди особові а час від'їзду поданий в 
в дотичнім оповіщеню, як також в обовязуючім 
розкладі їзди. Білети буде видавати кондуктор 
в поїзді а належитість за пакунки буде по- 
бирати ся в стациї призначеня.

Наука, штука, література.

— «Правда* ч. 49. містить: Приготовляйте пе- 
тициї до Сойму! — Промова дел. Барвіньского 
на засіданні австрийскої делєґациї дня 2-го 
грудня 1897 в розправі над буджетом міні
стерства заграничних справ. — Е^озак і король. 
— Наука социялїстів. (Дальше.) — Боднарска і 
колодїйска школа в Камінці Струміловій. — 
Краєва школа колодїйска в Грибові. — Краєвий 
науковий варстат колодїйский в Грималові. — 
Тихий Дунаю. — Сьміх і горе.

Т е л є ґ р а м и.
Відень, 19. грудня. Вчера зложив присягу 

мінїстер для Галичини на руки цісаря. — Віце- 
адмірал маринарки Шпавн одержав достоїньство 
тайного совітника.

Прага, ЗО. грудня. Вчера відбули ся збори 
молодоческих послів довіря. Дискусия хвилева 
була бурлива, зроблено закиди послам за те, 
що сторонництво потерпіло неудачу. Послові! 
Пацакови роблено закиди, що поза плечима ко
мітету вдає ся з Ґавчом в переговори. Принято 
резолюцію» з наганою для ческих социялїстів, а 
прочих послів візвано держати ся партийної 
програми ухваленої в Німбурґу. Посли мають 
невідступно придержуввти ся всіх постулатів 
ческого народу. В кінци кисказано радість по 
причині солідарності! славяньских народів в 
Австриї.

Будапешт, 20. грудня. Банфі заявив, що 
правительство є готове долучити до провізорні 
слідуючі слова: «З днем 1. січня 1898 стоїть 
Угорщина на становищп самостійної відокре- 
мішненої територій цлової. Сли до 1. мая 1898 
року правительства не вредложать парляменто- 
ви угорскому і австрийскому угодових предло- 
жень то угорске правительство буде приневоле
не поробити приготована до заведеня цлової о- 
кремішности. Кромі сего заявив Баифі, що нра- 
вительство годить ся на резолюцію» п. Енґедіо- 
го, котра домагає ся від правительства зібраня 
всіх статистичних дат потрібних до комунїкациї 
торговельно-промислових між Угорщиною і Ав- 
стриєю в цїли приготована автвномічної тарифи 
для самостійної території! цлової. Сподіють ся 
що по тій заяві згодить ся опозиция на прави- 
тельственне предложенє.

Рим, 20. грудня. Руска колегія стоїть при 
церкві св. Сергія в будинку, котрий в 1461 році 
подарував Русинам кард. Барберінї. При вчераш- 
нім богослуженю відправленім Преосьвященим 
Еіі. Чеховичем асистували кр. Волошиньский 
прокуратор о. Левицкий і капелян Погорецкий. На 
богослуженю було присутних много Кардиналів, 
посол Ревертера та иньші духовні і сьвітскі до
стойники. По богослуженю відсьпівано австрий- 
ский имн народний і многая літа в честь ціса
ря Франц Йосифа. В часі обіду кард. Ванутелї 
тоастував в честь цїс. Франц-Йосифа н. Ревер
тера в честь Папи а прок. о. Левицкий в честь 
Ем. Кардинала С. Сембратовича і руских Епи- 
скопів. По полудни відбула ся академія отворе- 
на промовою Кс. Ізолянього ректора колегії. 
Відтак слідували різні промови руских учеників 
(є тепер 20), стихи на честь Папи і цісаря і інстру
ментальна часть. На колегії були кардинали 
Вінк. Ванутелї, Цістонї і Фенота, п. ґр. Реверте
ра і ґр. Во, аташе і много висших достойників.

Вина іспаньскі 
з Соматозою

найновійше цінне средство відживляюче 
до скріпленя підупавших орґанїзмів.

Ціна бутельки 3 корони 60 гелерів.

Головний склад в аптиці
_____ 161 101—?

Жигм. Рукера
під „Срібним орлом“ у Львові.5
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ІДТОУУІе рода]е <3о у/іасіотозсі тіетезоіуапусЬ, ге та] асу 
луеізб іу гусіе 2 сіпіет 1. зіусгпіа 1898 г. ройаіек геп- 
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Л. І. Малевский
у Львові

улиця Вірменьска ч. 12.

Поручає вироблювані в своїй 
фабриці корки до бочок і бу- 
тельок в найлучшій якостн 
і дешевші від заграничшіх, 
також дерева коркові і кола 
до меленя пшона, підошви 

і дамскі коронки.
138 10-10

основана в р. 1877.
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Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я
приймав замовлена і посередничить в закупні':

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

В и н о
в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. 

за бочку І о с о  місце продукциї.
Зі складів висилає: К А В У  по б кіл. посилках почт. в цїнї

по: зр. 910, 1010, 10-70, 1110, а специяльність по 1210 франко ж  
ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3-70, 410, 4'90 фраико. — ж  
Иньші товари по умірених цінах. 72—? ї

ж  
ж

Ж

чфх
ж

ЛЕВ НОВОСАД
(практинант віденьский)

у Львові, ул. Крута ч. 7.
виконує мужеску, дам- 
ску ї дїточу обув, та
кож чоботи з холя- 
вами для духовень- 
ства по як найпри- 

ступнїйших цінах.

Рівнож приймає репарациї нальо
т ів . —  3 провінцій вистане ста

рий оказ на міру. 136 30—140

ДНЬСТЕРЬа

Т О В А Р И С Т В О  В З А ЇМ Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь
У ЛЬВОВІ

в домі »Просьвіти< Ринок ч. 10.
перше і одиноке руске товариство асекурацпйне припоручене Всч. Духовеньству 

всім вірним через Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех Епархій,
обезпечає будинки, худобу, господарскі знаряди, Збіже зерні і соломі, 

сіно в стогах і будинках против шкід огневих за можливо най нпзшою оплатою.

Шкоди ліквідує ся і виплачує ся сейчас по пожарі а договори заклю- 
чені з першими Товариствами контрасекурацийнпми подають „Дністрові*'1 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси >Днїстра« приймає Банк краєвий при позичках гіпотечних.
На житє можна обезпечати ся через „ДнЬстерь" після всіх можливих 

комбінаций в Товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дн6стерг“ стоваришенє зареєстроване 
8 обмеженою порукою, принимає від своїх членів і третих лиць вкладки 
до опроцентованя по 5°/„- Ґарантия цілковита. Уділи по 50 корон. Позички 
уділяють ся тілько властителям реальностий, вільних від тягарів, за пору
кою двох членів. З позичок відтягає ся десята часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях де >Дн,Ьстерч>< не є засту
плений, приймають ся. (69—?)

143 Ц Б Р А Т И 38 36 1
в великім виборі дивани, хід- 
ники. капи, портиєри, материї на £ 
меблі, всілякі обитя повозові і Г 
сукна поручає н а й д е ш е в ш е  *

СТЕФАНЇЯ ВИШИНЬСКА £
Львів, Копсрника 16. &

і
і

Ц. к. уприв. галицкий акцийний Банк Ппотечний у Львові.

ОГОДОШЕНЄ.
На підставі уповажненя уділеного 29-ими звичайними Загальними Зборами акціо- 

нарів, з дня 24-го цьвітня с. р. ухвалила Рада надзираюча ц. к. уприв. галицкого акций- 
ного Банку гіпотечного на засіданні з дня 15-го падолиста с. р. д а л ь ш е  зб іл ь ш ен е  
к ап італ у  а к ц и й н о го  о один (1) м іл їо н  зр. в. а., ви д аю чи  5.000 н ови х  
по 200 зр.

П. Т. акціонарі Банку гіпотечного мають право піднести на кождих 6 штук акций
І нову акцию по цїнї 280 зр. з купонами, з котрих перший плачений буде дня І. січня 1899.

Дробів не увзглядняє ся.
Право побору можна виконати в п р о т я гу  м ісяц я с іч н я  1898 до дня 31-го 

вклю чно , по упливі того терміну п р аво  то б е зу с л о в н о  в и г а с а є .
П. Т. акціонарі, котрі, котрі хочуть користати з того права, мають найпізнїйше 

до дня 31-го січня 1898 с. р. зложити свої акциї в касі нашого Занеденя, в цїли остем- 
пльованя і зложити приписану вплату в квоті зр. 280 від штуки разом з 5% відсотками 
за час від дня 1-го еїчпя 1898 до дня довершеної вплати, як також належитість стем- 
плеву по 2 зр. 50 кр. від штуки.

II. Т. акціонарі могуть тую трансакцию перепровадити також за посередництвом 
наших Філій в Кракові, Терноиоли і Чернівцях.

Львів, дня 1-го грудня 1897.
N. В . В цїли остемпльованя акций вистане предлежеиє плащиків без аркушів купонових.

Ц. к. упр, гал. акцийний Банк гіпотечний.

Веїляцого рода
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Дамскої конфекциї
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поручає
великий виріб сезонових 

новостий, а також склад полотен, 
шертінґів, хусток, ручників, сервет, обрусів, 

пончіх, скариеток. — Робітия сукон і швальня білизни. 
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РобІТІІЯ

у б р а н ь  ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)
приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу- 
едом і елєґанциєю після найсьвіжійших журналі».
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